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Z A K O N
O IZMENAMA ZAKONA O ORGANIZACIJI I NADLEŽNOSTI
DRŽAVNIH ORGANA U SUZBIJANJU ORGANIZOVANOG
KRIMINALA, KORUPCIJE I DRUGIH POSEBNO TEŠKIH

KRIVI NIH DELA

lan 1.
U Zakonu o organizaciji i nadležnosti državnih organa u suzbijanju

organizovanog kriminala, korupcije i drugih posebno teških krivi nih dela („Službeni
glasnik RS”, br. 42/02, 27/03, 39/03, 67/03, 29/04, 58/04 – dr. zakon, 45/05, 61/05,
72/09, 72/11 – dr. zakon i 101/11 – dr. zakon), u lanu 2. ta ka 2) menja se i glasi:

„2) krivi no delo ubistvo najviših državnih predstavnika ( lan 310. Krivi nog
zakonika) i krivi no delo oružane pobune ( lan 311. Krivi nog zakonika),”.

Ta . 4) i 5) menjaju se i glase:

„4) krivi no delo zloupotreba položaja odgovornog lica ( lan 234. stav 3.
Krivi nog zakonika), krivi no delo zloupotreba u vezi sa javnom nabavkom ( lan
234a stav 3. Krivi nog zakonika) i krivi no delo zloupotreba službenog položaja ( lan
359. stav 3. Krivi nog zakonika), kada vrednost pribavljene imovinske koristi prelazi
iznos od 200.000.000 dinara,

5) krivi no delo terorizam ( lan 391. Krivi nog zakonika), krivi no delo javno
podsticanje na izvršenje teroristi kih dela ( lan 391a Krivi nog zakonika), krivi no
delo vrbovanje i obu avanje za vršenje teroristi ih dela ( lan 391b Krivi nog
zakonika), krivi no delo upotreba smrtonosne naprave ( lan 391v Krivi nog
zakonika), krivi no delo uništenje i ošte enje nuklearnog objekta ( lan 391g
Krivi nog zakonika), krivi no delo finansiranje terorizma ( lan 393. Krivi nog
zakonika) i krivi no delo teroristi ko udruživanje ( lan 393a Krivi nog zakonika),”.

lan 2.
U lanu 16. stav 5. re i: „službena tajna” zamenjuju se re ima: „tajni podaci

odre eni u skladu sa zakonom koji ure uje tajnost podataka”.

lan 3.
U nazivu IV dela iznad lana 17. re i: „SLUŽBENE TAJNE” zamenjuju se

re ima: „TAJNIH PODATAKA”.

U lanu 17. stav 1. re i: „službenu tajnu” zamenjuju se re ima: „tajne podatke,
u skladu sa propisima koji ure uju tajnost podataka”.

Stav 2. briše se.

lan 4.
Ovaj zakon stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u „Službenom

glasniku Republike Srbije”, izuzev odredbe lana 1. koja stupa na snagu 15. aprila
2013. godine.
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O B R A Z L O Ž E NJ E

I. USTAVNI OSNOV ZA DONOŠENJE ZAKONA
Ustavni osnov za donošenje Zakona o izmenama Zakona o organizaciji i

nadležnosti državnih organa u suzbijanju organizovanog kriminala, korupcije i drugih
posebno teških krivi nih dela sadržan je u lanu 99. stav 1. ta ka 7. Ustava
Republike Srbije koji propisuje da Narodna skupština, izme u ostalog, donosi zakone
i druge opšte akte iz nadležnosti Republike Srbije. Ustavni osnov za donošenje
navedenog zakona sadržan je i u lanu 97. ta . 2. i 16. Ustava Republike Srbije,
kojima je, izme u ostalog, propisano da Republika Srbija ure uje i obezbe uje
postupke pred sudovima, kao i organizaciju, nadležnost i rad republi kih organa.

II. RAZLOZI ZA DONOŠENJE ZAKONA
Zakonom o organizaciji i nadležnosti državnih organa u suzbijanju

organizovanog kriminala, korupcije i drugih posebno teških krivi nih dela („Službeni
glasnik RS”, br. 42/02, 27/03, 39/03, 67/03, 29/04, 58/04 – dr. zakon, 45/05, 61/05,
72/09, 72/11 – dr. zakon i 101/11 – dr. zakon) utvr eni su nadležni specijalizovani
državni organi za otkrivanje, krivi no gonjenje i su enje u postupcima za krivi na
dela organizovanog kriminala, visoke korupcije i druga teška krivi na dela.

Zakonom o izmenama i dopunama Krivi nog zakonika („Službeni glasnik RS”,
broj 121/12), izmenjen je, odnosno preciziran ve i broj krivi nih dela, zbog ega je, u
cilju usaglašavanja dva zakona, neophodno izvršiti izmene Zakona o organizaciji i
nadležnosti državnih organa u suzbijanju organizovanog kriminala, korupcije i drugih
posebno teških krivi nih dela, radi utvr ivanja nadležnosti specijalizovanih državnih
organa koji postupaju po tom zakonu.

Isto tako, odredbe Zakona o organizaciji i nadležnosti državnih organa u
suzbijanju organizovanog kriminala, korupcije i drugih posebno teških krivi nih dela
koje se odnose na službenu tajnu neophodno je usaglasiti sa Zakonom o tajnosti
podataka („Službeni glasnik RS”, broj 104/09).

III. OBJAŠNJENJE OSNOVNIH PRAVNIH INSTITUTA I POJEDINA NIH
REŠENJA

lanom 1. Zakona menja se lan 2. Zakona o organizaciji i nadležnosti
državnih organa u suzbijanju organizovanog kriminala, korupcije i drugih posebno
teških krivi nih dela, u ta . 2), 4) i 5) radi uskla ivanja sa odredbama Zakona o
izmenama i dopunama Krivi nog zakonika. U ta ki 2) je izbrisano krivi no delo
terorizma (raniji lan 312. Krivi nog zakonika), dok su u ta ki 4) dodata nova krivi na
dela zloupotreba položaja odgovornog lica ( lan 234. stav 3. Krivi nog zakonika) i
krivi no delo zloupotreba u vezi sa javnom nabavkom ( lan 234a stav 3. Krivi nog
zakonika). S obzirom da je Zakona o izmenama i dopunama Krivi nog zakonika
zna ajno izmenjeno krivi no delo terorizma, odgovaraju e izmene su izvršene i u
ta ki 5).

U l. 2. i 3. Zakona izvršene su izmene u lanu 16. stav 5. i lanu 17. Zakona
o organizaciji i nadležnosti državnih organa u suzbijanju organizovanog kriminala,
korupcije i drugih posebno teških krivi nih dela, u cilju usaglašavanja navedenih
odredaba sa Zakonom o tajnosti podataka. Naime, navedeni zakon, kojim je
jedinstveno ure ena oblast tajnih podataka, ne poznaje oznaku stepena tajnosti:
„službena tajna”, dok je za uvanje tajnih podataka propisano da se tajni podaci
uvaju i koriste u skladu sa merama zaštite koje su propisane tim zakonom,

propisom donesenim na osnovu ovog zakona i me unarodnim sporazumom. Kako
su opšte mere zaštite tajnih podataka propisane tim zakonom, a posebne mere
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zaštite propisane odgovaraju im podzakonskim aktima Vlade, odnosno kako sada
postoji odgovaraju i normativni okvir koji ure uje to pitanje, brisan je stav 2. lana 17.
Zakona o organizaciji i nadležnosti državnih organa u suzbijanju organizovanog
kriminala, korupcije i drugih posebno teških krivi nih dela.

lanom 4. Zakona ure eno je stupanje zakona na snagu, odnosno
predvi eno je da zakon stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u
„Službenom glasniku Republike Srbije”. Izuzetak je odredba lana 1. Zakona, koja
stupa na snagu 15. aprila 2013. godine, kada je predvi eno stupanje na snagu
odre enih odredaba Krivi nog zakonika koje su izmenjene u decembru 2012. godine.

IV. FINANSIJSKA SREDSTVA POTREBNA ZA PRIMENU ZAKONA
Za sprovo enje ovog zakona nije potrebno obezbediti dodatna finansijska

sredstva u budžetu Republike Srbije.

V. RAZLOZI ZA DONOŠENJE ZAKONA PO HITNOM POSTUPKU
Predlaže se da se ovaj zakon donese po hitnom postupku, budu i da bi

njegovo nedonošenje po hitnom postupku moglo da prouzrokuje štetne posledice po
rad javnog tužilaštva, sudova i drugih organa u Republici Srbiji, jer je neophodno da
stupi na snagu 15. aprila 2013. godine, kada na snagu stupaju odre ene odredbe
Krivi nog zakonika kojima se propisuju krivi na dela za koja je neophodno propisati
nadležnost posebnih državnih organa za njihovo otkrivanje, krivi no gonjenje i
su enje.

ANALIZA EFEKATA ZAKONA
Analiza efekata Zakona o izmenama Zakona o organizaciji i nadležnosti

državnih organa u suzbijanju organizovanog kriminala, korupcije i drugih posebno
teških krivi nih dela nije potrebna, s obzirom da njegova primena ne e izazvati
dodatne troškove gra anima i privredi, da se ne odnosi na stvaranje novih privrednih
subjekata na tržištu, kao i da nije potrebno preduzeti dodatne mere za njegovu
primenu.


